


### 聚焦《未成年人网络保护条例》四大立法亮点



国务院近日公布《未成年人网络保护条例》该条例自2024年1月1日起施行

这是我国出台的第一部专门性的未成年人网络保护综合立法，重点就规范网络信息内容、保护个人信息、防治网络沉迷等作出规定

#### 聚焦未成年人网络保护的突出问题

条例聚焦突出问题，结合未成年人身心健康发展和网络空间的规律特点，细化未成年人保护法、个人信息保护法、网络安全法的已有制度，提高了法律制度的针对性和可操作性

#### 加强对涉及青少年身心健康内容的规范

条例设置专章规范网络信息内容，明确有利于未成年人健康成长的网络信息，进一步加强对网络信息的规范

#### 推进对未成年人权益的司法保护

条例的一大亮点，是与治安管理处罚条例、刑法等相衔接，明确违反条例规定、侵犯未成年人合法权益行为的法律责任

#### 形成社会共治汇聚保护合力

条例将坚持社会共治作为未成年人网络保护的重要要求，规定了有关政府部门和学校、家庭、行业组织、新闻媒体等各方主体的责任，明确了网络产品和服务提供者、个人信息处理者、智能终端产品制造者和销售者等的保护义务

新华社发（王威 制图）

# 2024年度中央机关公开遴选和公开选调公务员报名开始

今日置顶

据新华社北京10月28日电 28日从国家公务员局获悉，2024年度中央机关公开遴选和公开选调公务员报名即将开始，考生可于10月29日8:00至11月7日18:00期间，登录2024年度中央机关公开遴选和公开选调公务员专题网站(http://subb.scs.gov.cn/lx2024)进行网上报名，笔试将于11月25日在全国各直辖市、省会城市和自治区首府同时举行。

据了解，本次公开遴选和公开选调中央机关共有31个部门参加，计划选拔317人。其中，公开遴选职位为一级调研员及以下职级，计划选拔294人；公开选调职位包括副处长职务和一级至四级调研员职级，计划选拔23人。本次公开遴选和公开选调工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，贯彻落实全国组织工作会议和全国公务员工作座谈会有关部署要求，坚持党管干部原则，坚持德才兼备、以德为先，坚持五湖四海、任人唯贤，坚持事业为上、公道正派，落实新时代好干部标准，进一步突出政治标准，严格政治考查，严把遴选、选调人员政治关，进一步强化能力实绩导向，压实组织推荐把关责任，让干得好的才能考、能力强的考得上。此外，报名仍然采取个人意愿与组织推荐相结合的方式，考试继续针对不同职务职级命制相应试题，重点考查用党的创新理论指导分析和解决问题的能力，用人部门综合考虑考试成绩、考察情况和职位要求，择优确定拟任职人员。

据介绍，这是自2010年以来，中央机关第14次开展公开遴选，此前已有一大批优秀基层公务员通过该方式进入中央机关工作，优化了中央机关公务员队伍来源和经历结构，来自基层的公务员培养选拔机制更加健全。中央机关公开选调工作自2014年开展以来，进一步拓宽了选人用人视野，为中央机关补充了一批具有相关行业工作经历和较高专业素养的急需紧缺人才，在促进党政机关与国有企业事业单位人员交流方面发挥了积极作用。

国家公务员局郑重提醒，本次考试不出版也不指定辅导用书，不举办也不委托任何机构或者个人举办辅导培训班。对于社会上的有关公务员考试培训、网站或者出版物等，请广大考生提高警惕，理性对待，避免上当受骗，防止权益受损。

## 新时代中国调研行·黄河篇

# 黄河岸边果飘香

## ——山西运城水果产业高质量发展观察

□新华社记者 魏飏 王皓 张磊

位于黄河中游的山西省运城市，地处北纬35度水果生产“黄金带”，从设施大棚到大田种植，当地的苹果、草莓、油桃、冬枣等水果达到13类174个品种。近年来，科技赋能让运城水果不仅赢得了国内外市场，还成为带动果农增收致富的强力引擎。

### 科技赋能果业现代化

深秋时节，在临猗县国家区域性良种苗木繁育基地，一眼望不到头的试验田里，排列整齐的苹果树郁郁葱葱，枝头挂满红彤彤的果实，散发着阵阵果香。走进果树脱毒快繁实验室，培养架上一个个贴着标签的果树苗正在欣欣向荣地生长。

临猗县果业发展中心高级农艺师杨勇说，这里培育出的“一抗双脱”优质苗木，解决了苹果品种老化、栽植模式落后等问题。

“‘一抗双脱’技术主要是脱除苹果砧木和品种上常见的6种病毒，每年可生产350万株优质砧木，相比组培技术每株砧木的繁育成本可降低80%以上，早熟苹果成熟期提前了15天至20天，价格提高30%。”杨勇说，在这里平均每隔40天就可

以出一茬苗，实现了工厂化育苗。在运城，不仅实现果树优质育苗，依托“新品种、新技术、新模式”的“三新”果园，让苹果种植实现了优质、高效、稳产。

走进果农王海峰的“三新”示范果园，和传统果园相比，这里满满的科技感，果园内太阳能物联网、杀虫灯和水肥一体智能灌溉系统及设备一应俱全。王海峰说，传统果园5年挂果、7年到8年丰产，现在这个果园仅用两年到3年就能丰产，种植的新品种苹果，售价相比传统种植的苹果高了近1倍。

运城市果业发展中心主任樊波平说，像这样的“三新”示范果园当地已建成36个，解决了传统果园栽培方式落后、品种老化、产量不稳定等问题。

### 水果铺就甜蜜“致富路”

进入秋季，位于盐湖区的金井乡贵家营村，去年建设的百亩阳光玫瑰葡萄园迎来了首次挂果，村民们忙着采摘、筛选、包装，往来的运输车辆络绎不绝。

贵家营村党支部书记尉志朝说，去年以来，村里的农业专业合作社与山西一家化肥公司合作，企业负责苗木栽植、滴灌设施、大棚搭建等工作，联合种植450亩阳光玫瑰葡萄，项目带动全村80余名劳动力就业，一年为村集体增收5万元左右。

地处黄河岸畔的平陆县润北村，土壤

气候水利等条件适宜发展猕猴桃种植，所产的猕猴桃汁多味美、酸甜可口。连日来，这里的百余亩红心猕猴桃陆续成熟，村民们正抓紧采摘。润北村党支部书记李宗泽介绍说，今年首次挂果的猕猴桃被一家电商企业以每斤6元的价格全部收购。

数据显示，运城水果种植面积300万亩，年产量约600万吨，2022年产值达230亿元。运城市仍以果业为龙头，带动包装、印刷、运输、餐饮、加工、旅游、文化等产业蓬勃发展。

### 走向世界的“运城水果”

走进坐落在运城市的山西皓美果蔬有限公司车间，经过果农的细致分拣和海关工作人员的查验，一批150吨的新鲜苹果即将发往山东青岛港口，出口到东南亚国家。

“不久前，我们和东南亚市场签订了一笔5000吨苹果出口订单，这几天几乎每天都有上百吨的报关量。”公司负责人杜红美说，公司成立9年来，已将苹果远销至海外十几个国家，年出货量超过两万吨。

“好水果是种出来的。”樊波平介绍说，为保障水果品质，运城积极打造优质果品出口基地，与中国农科院果树研究所、西北农林科技大学共同编制的水果生产技术规程与国际接轨，用出口标准倒逼果业供给

侧结构性改革。当前，运城已投资2600万元建成国家温带果蔬检疫重点实验室和食品农产品检测实验室，358个检测项目实现国际互认，运城果品可直销海外。

眼下，正在举办的第七届山西（运城）国际果品交易博览会，吸引了来自泰国、哈萨克斯坦等国家的境外商协会代表及农产品贸易客商前来洽谈。据了解，山西（运城）国际果品交易博览会自2016年举办以来，已成功举办六届，成为运城水果走向国门、走向世界的桥梁。

运城海关负责人介绍说，近年来，地处内陆地区的运城，主要栽植的13类水果品种全部实现出口，出口国家和地区达到76个。

新华社太原10月29日电



## 海口国际免税城 累计接待客流超450万人次

▲消费者在位于海南省海口市的海口国际免税城内购物（10月28日摄）。

10月28日，位于海南省海口市的海口国际免税城开业一周年。截至目前，海口国际免税城已累计接待客流量超450万人次。

新华社记者 杨冠宇 摄

## 避免「卒」不及防



▲脑卒中又称“中风”，是一种急性脑血管疾病，具有发病率高、死亡率高、致残率高等特点。10月29日是世界卒中日，专家表示，预防脑卒中发生，一定要保持合理饮食、适当运动、戒烟限酒、心态平衡四大“健康基石”，同时要能准确识别脑卒中的征兆，积极应对，避免“卒”不及防。

中国卒中学会会长、北京天坛医院院长王拥军说，公众应熟记脑卒中早期症状

识别口诀“BE FAST”，当患者出现难平衡（Balance）、看不清（Eyes）、脸不正（Face）、臂不平（Arms）、语不灵（Speech）等症状时，家属或目击者需警醒，赶快拨打120急救电话（Time），送至最近的卒中救治中心进行治疗。“每早1分钟开始溶栓，就可以挽救患者约190万个脑细胞，其获益也就越大”。

新华社发 朱慧卿 作

## 国内国际简讯

### ◆今年前9个月我国人民币跨境收付38.9万亿元

中国人民银行日前发布的报告显示，跨境人民币业务服务实体经济能力增强，2023年1月至9月，人民币跨境收付金额达38.9万亿元，同比增长24%。

### ◆河北雄安新区与150所高校签订合作意向书

河北雄安新区28日举办“百所高校雄安行”活动，旨在搭建校地企融通创新交流合作新平台，加强人才培养、科技创新、成果转化等方面交流合作，携手打造新时代的创新高地和创业热土。会上，雄安新区与150所高校签订了共建引才工作站合作意向书，23个校企、校地产学研项目集中签约。

### ◆中企承建的南亚地区首条水下隧道通车

由中国交通建设股份有限公司承建、中国路桥工程有限责任公司负责实施的南亚地区首条水下隧道——孟加拉国卡纳普里河底隧道项目28日正式通车。

### ◆巴基斯坦人民币清算行在伊斯兰堡开业

巴基斯坦人民币清算行开业仪式27日在巴基斯坦首都伊斯兰堡举行，这标志着巴基斯坦人民币清算行业务正式启动。

### ◆哈萨克斯坦煤矿爆炸事故死亡人数升至35人

据哈萨克斯坦媒体29日报道，该国卡拉干达州煤矿矿难已造成至少35人死亡，11人仍困在井下。卡拉干达州科斯登科煤矿矿并于28日凌晨发生火灾并引发甲烷爆炸。事故发生时，井下共有252人。

### ◆印度南部一会议中心发生爆炸已致1死20伤

印度警方29日说，该国南部喀拉拉邦一座会议中心当天发生爆炸事件，已造成至少1人死亡、20人受伤。

### ◆新研究称每天步行约8000步可显著降低早死风险

一项近期发表在心脏病学权威期刊上的研究显示，每天步行约8000步是大多数数人能够获得最大益处的最佳步数，能显著降低过早死亡风险。研究还发现，快走比慢走更好，步行速度越快，死亡风险越低。

本栏均据新华社

## 图说天下



## “南京大屠杀史实展”在西班牙马德里开展

▲10月26日，观众在西班牙马德里参观《世界记忆、和平愿景——南京大屠杀史实展》。由侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆主办的《世界记忆、和平愿景——南京大屠杀史实展》日前在西班牙马德里拉开帷幕。本次展览由南京浩劫、正义审判、和平之城三部分组成，以100多幅历史图片、10件实物展品及9件复制件展品，讲述侵华日军在南京暴行及国际法庭审判日本战犯等史实。

新华社记者 孟鼎博 摄



## 黎以边境局势紧张

▲10月28日，在黎巴嫩尼斯杰勒，一处居民区遭炮击后起火。

巴以新一轮冲突爆发后，黎巴嫩真主党军援哈马斯，其军事组织向以军阵地发射火箭弹和炮弹，以军以重型火炮还击。这是2006年黎以冲突后，两国边境发生的最大规模交火。

新华社发



## 以色列总理：以军在加沙地带的作战进入第二阶段

▲10月28日，以军车辆在加沙边境以色列一侧巡逻。以色列总理内塔尼亚胡28日晚在特拉维夫举行的新闻发布会上说，随着27日晚以军更多地面部队进入加沙地带，以军针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的“第二阶段战争”已经开始。

新华社发



## 飓风“奥蒂斯”已致墨西哥39人死亡

▲这是10月26日在墨西哥格雷罗州阿卡普尔科拍摄的被飓风“奥蒂斯”损坏的建筑。墨西哥安全部长罗德riguez 28日说，飓风“奥蒂斯”已致墨西哥39人死亡、10人失踪。据墨政府评估，截至目前，“奥蒂斯”导致超过22万栋房屋受损，还造成逾51万户断电，目前供电已恢复55%。

新华社发